

7岁小姑娘不幸癌症复发 单亲妈妈不想放弃：请大家帮帮我们



小宁宁长得很清秀，为了化疗不得不把最爱的头发剃掉。
(受访者供图)

本报讯(记者方琴)“请大家帮帮我可怜的孩子！放弃我自己我也不能放弃她！”近日，单亲妈妈张女士向中国宁波网民生e点通求助，引起社会各界及爱心人士广泛关注。宁波甬尚慈善(社工)服务中心已为宁宁向宁波市慈善总会申请开通了慈善救助通道。

张慕迎是一位单亲妈妈，女儿宁宁今年7岁，小学一年级。年纪小小的宁宁已经历了一场生死考验。她3岁时被查出患有“儿童癌症之王”之称的神经母细胞瘤。

张女士说，离婚后，多年来都是她一个人带孩子。3岁那年，小宁宁突然连续低烧一个星期，还不停喊腿疼。后来做了增强CT检查才发现，孩子腹部腹膜后方居然有一个隐藏的肿瘤。

“当时医生说孩子的治愈率只有百分之五。”为了这百分之五的机会，不服输的张女士开始了与病魔战斗的艰难历程。她带着3岁的宁宁先后前往上海、广州、深圳、杭州、香港多地，后来又前往西班牙求治。

“当时得知西班牙有一种免疫治疗可以提高治愈率到百分之五十左右，便毅然前往。通过八个月的治疗，宁宁也基本痊愈了。”张女士说。

回国后，宁宁开始像正常孩子一样上学，她热爱学校，热爱老师，还交了很多好朋友，这是她最开心的半年。可就在宁宁妈妈以为岁月静好的时候，今年1月16日的检查报告无情地将母女俩再一次打入深渊：宁宁的癌细胞转移到了腰椎的椎骨和骨髓里！

张女士说，之前在国外治疗已经花掉约200万元，家里已经没有任何积蓄，亲戚家也都借了个遍。这次又要重新再来一次。这就意味着宁宁又要面临无休止的骨髓穿刺，十几轮的化疗，而且因为是复发，治疗之路比之前还要难走。

“可她是我的孩子啊！我可以放弃自己，但不能放弃她！”张女士虽然濒临崩溃，但这次依然打算不放弃，和孩子外婆带着宁宁再一次踏上了求医之路。

目前，宁宁正在山东省肿瘤医院通过化疗控制病情。宁宁的主治医生告诉记者，治疗需要用到国外治疗免疫的药物，但这个药物刚从国外引进，没有纳入医保，如果需要持续用药，大概还需花费约200万元，预计7个疗程。

开始化疗前，宁宁最喜爱的长头发不得不剃掉。“妈妈，这是我最后一次剃光头了吗？”听闻此言，坚强的张女士瞬间破防，泪流成河……

“治疗费用太高了，我也走投无路了，但是我又不能放弃她！请大家帮帮我们，给她一个活着的机会！只要她活着，我愿意往后余生尽自己的一切来回报社会！”宁宁妈妈含泪求助。

了解到宁宁的情况后，宁波甬

尚慈善(社工)服务中心“甬泉”大病医疗救助项目组社工小尚立即通过记者联系上了张女士，并在核实了相关情况向宁波市慈善总会申请，为宁宁开通了捐款通道，希望爱心人士能帮助下这对艰难的母女。

据悉，“甬泉”医疗救助公益项目由宁波市慈善总会发起，委托宁波市健康家园公益服务中心实施。项目自2018年8月开始运营，旨在构建“政府+医疗机构+慈善组织+社会资源”为一体的医疗救助帮扶体系，实现医疗救助与慈善事业的有效对接，给予急重症患者有效的信息指导与帮扶。

具体捐款方式如下：
1、银行转账
户名：宁波市慈善总会
开户银行：工行鼓楼支行
银行账号：
3901110009000120345
2、微信支付宝扫描下方二维码进行捐赠：



提醒：汇款时请务必备注“宁宁”。

为病人打开一条“生命通道” 他们集体“45度”让行



记者 王晓峰
通讯员 史杰柯 李培妮

一村民突然呕血，急需送医救治，又因家住农村距离城区较远，危急时刻，警车充当起救护车，紧急护送他前往医院。更令人心一暖的场景出现了：争分夺秒的警车遇红灯通行受阻，前排车辆来了个“神同步”，集体“45度”让行，让出了一条“生命通道”。昨天下午，余姚公安向记者通报了这件暖心事。

3月16日晚上7点半左右，余姚市公安局低塘派出所接到紧急通知，当地一村民出现突发性呕血，需要紧急送医。病人所在的村距离城区较远，救护车赶过去需要一点时间。对病人来说，每一秒都是与死神赛跑，实在是拖不得！

“因为情况特殊，我们决定用警车送他去医院。但病人的情况很不好，没法坐车。我们把警车后排座位放倒，临时‘整’出了一个‘床位’。”民警说，接上病人后，警车鸣着警笛一路疾驰而去。

但警车行驶至余姚连接线北路口时遇“堵”了——信号灯正处于红灯，前方有不少车辆在排队等候。民警也急了，连忙按喇叭进行提醒。他这一按，果然起效果了：旁边直行车道的两辆轿车同时向右侧偏转，随即，正前方直行道上的车辆也开始向左侧打方向……“45度”让行出现，警车顺利通过了这一路口。

“原本需要半个多小时的路程，这次仅用11分钟就到了。真要感谢我们的市民，正是他们的让行，让病人就医赢得了宝贵的时间。”民警说，接诊医生告诉他们，病人当时情况十分危急，出血量大且血压低。所幸他们送医及时，经过多日治疗，目前病人已脱离了生命危险。

暖心的志愿服务



这几日，海曙团区委邀请辖区医务人员、理发师等青年志愿者，来到甬爱e家·城隍庙枢纽站开展爱心志愿服务活动，为一线工作者提供义诊和免费理发服务。

(忻之承 徐能 摄)

无名英雄“赤膊”大哥找到了 这不是他第一次跳水救人



本报讯(记者王晓峰 通讯员卓璇 顾蔚)前段时间，姚江边发生了一起险情：一对夫妻发生争执，妻子不小心坠河，丈夫跟着跳下去救人，但两人都不懂游泳……危急时刻，两名男子跳水救人，最终化险为夷，成功挽救了这个家庭。

当救人视频被发布到网络上后，他们的这一善举感动了不少

人。更难能可贵的是，救人后两名男子就默默离开了。网友们纷纷为他们的善举点赞，称他们为“平凡英雄”。

大家都有一个朴素的愿望——找到这两名好汉，不能让英雄吃亏！为了落实大家的“心愿”，江北区甬江派出所民警经过努力，终于确定了其中一名“平凡英雄”的名字，他叫张浩。

“张浩是一名海员。他告诉我们，看到有人溺水，救人是他的本能反应。”民警说，他们已在为张浩申报见义勇为先进个人荣誉称号。

但另一位“赤膊”大哥迟迟未

现身。不得已，警方发帖求助，希望大家帮忙寻找这位“平凡英雄”。

经过多日的寻找，好消息终于传来！昨日上午，甬江派出所联系上了另一位“赤膊”大哥，并邀请他来所里做见义勇为行为的调查登记。

原来，另一位“赤膊”大哥名叫王锴，今年已62岁了。作为一名健身爱好者的他，看上去显得活力十足。他说，事发当天他在姚江边骑车锻炼。路过一座小桥时，远远地看见一只小包被扔进了江里，出于好奇他便停下了车。下一秒，险情就出现了——一名女子落水了。

看到这一幕，他立即赶过去救援。期间还有其他热心人伸出了援手。在众人的努力下，这对夫妻成功获救。

对于自己意外获“赤膊”大哥外号并成为网红，王锴很淡定，并连连表示：“看到有人落水，我什么都没想就跳下去了。”记者从采访中获悉，这不是他第一次跳水救人了。早在2018年，他在姚江游泳时救起了一名游泳爱好者，并使其及时脱险。

据悉，王锴退休后还受邀当过一家酒店的游泳池管理员，因此学习了相关的救援知识并考出了游泳救生员证。

雪菜收割季



▲村民在田间收割雪菜。

当前，正值雪菜收割季，余姚阳明街道方桥、姚驾桥等村域内的多片雪菜地清香四溢，农户们正忙着收割、搬运、清洗、晾晒雪菜，为腌制做准备。

据了解，由于今年气候条件较去年同期要好，雪菜长势良好，当地农户从3月初陆续开始收割，3月中下旬完成收割。由于新鲜的雪菜存放时间长了容易腐烂变质，因此除了很少一部分鲜食外，大部分雪菜被农户粗加工腌制咸菜，以延长雪菜食用时间。经过一个半月左右的腌制，成品雪菜即可起缸食用，亦可继续晾晒制作成梅干菜。

(董惊鸿 朱剑庆 劳超杰 文/摄)



▲村民在晾晒雪菜。



▶村民在清洗雪菜。

超载一倍多，车胎也被压爆了 货车主被罚11160元

记者 张燕
通讯员 张红明 任越

一辆核载31吨的四轴货车，实际装载63.20吨，以致于其中一个车胎都爆了。日前，北仑春晓交通运输管理所联合辖区公安派出所、交警中队、街道等，对涉事违法车辆采取了强制措施，车主因超限运输违法行为，被处罚11160元。

3月14日下午3时许，春晓交管所执法人员在太河路与沿海中交叉口，对一辆甬籍号牌涉嫌超限的重型自卸货车进行例行检查。在现场执法过程中，在场涉事工程货车所有人突然强行夺过车辆钥匙且威胁交通执法人员后，趁执法人员不备之机强行冲卡驾车逃逸。对此，春晓交管所立即开展“多维度、强互联”科技执法措施，在属地街道的支持下，对接辖区公安、

交警部门共同加强路面执法力度，同时积极利用网络非现场执法平台，实时了解逃逸嫌疑车辆动向。16日下午3点左右，交通执法人员通过浙江道路货运车辆公共监管平台发现了该逃逸的嫌疑车辆出现在春晓街道紫阳路、乐海路附近，且经图像显示该车又存在严重超限嫌疑。

当天，联合执法人员立即出动执法车辆对沿途进行巡查，最终在洋沙山路锁定该车并要求其停车受检。经调查：该4轴的重型自卸货车核载31吨、当日实际装载63.20吨，涉嫌超限32.20吨，因为严重超载，该车其中一车胎爆裂无法正常行驶。北仑区交通运输执法部门按照《浙江省公路条例》《超限运输车辆行驶公路管理规定》对该车的超限运输违法行为处以罚款11160元的行政处罚。

云端照看，不仅仅只是浪漫



胡坚

据昨天《宁波日报》报道，象山县加快“数字鸟岛”应用场景布局，着力完善韭山列岛国家级自然保护区核心区铁墩岛的鸟类栖息地监测体系。届时，岛上的“神话之鸟”中华凤头燕鸥将受到云端照看。

“云端照看”“神话之鸟”……极富诗意的词汇，携带着一种说不出的浪漫，透着一抹若即若离的朦胧，给人以无限的想象和期待，在云端的观照，想必视野更开阔、扑捉飞鸟的身影更灵敏、后期的照看更周全。在铁墩岛上，“数字”与“生态”的相遇，是精准与效率的叠加，一切都是为了给中华凤头燕鸥更好的呵护。

天道有常，万物并行。人与野生动物最理想的相处模式是各安其道、并行不悖、疏而不离、互不干

扰。云端照看与传统的人工观测相比，多了一把数字技术的“杀手锏”，也就多了一双隔空瞭望的“千里眼”，人与鸟类接触的物理距离可以进一步拉大。保持适度的距离不仅产生美，还能产生安全感、自由度，给中华凤头燕鸥更大的生存和活动空间。

从野生动物保护的角度来看，人类的“无为”是最大的“作为”，减少人为干预是最好的保护。现如今，数字技术“抢滩登陆”，也需遵循“最小干预”原则，比如，安装的高清全景摄像头要与周围环境融为一体，不要以突兀的形态、色调使中华凤头燕鸥感到不适；摄像头不要离鸟巢太近，以免干扰鸟类的正常生活。

云端照看，不需亲密接触，唯愿你我静心守护。
(欢迎投稿，来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)